Maimarkt Mannheim			
PRESSE-INFORMATION
Pressestelle: Telefon 0621 42509-16, -21 ۰ presse@maimarkt.de


PM 03 / 04.04.2022

Den Maimarktbummel unbeschwert genießen

Nach Ende der Coronaregeln keine Maskenpflicht auf dem Maimarktgelände – Ab 5. April Verkauf der Tribünenkarten für das Maimarkt-Turnier

Entspannt über den Maimarkt bummeln, sich nach Neuheiten umsehen und aus den Sonderschauen wertvolle Infos und Tipps mit nach Hause nehmen – das dürfen Maimarkt-BesucherInnen jetzt ohne Mund-Nasen-Schutz. Das erlaubt die neue Landesverordnung, die seit 3. April in Kraft ist. Danach entfallen bei Veranstaltungen alle Corona-Beschränkungen. Der Maimarkt Mannheim ist vom 30. April bis 10. Mai jeweils von 9 bis 18 Uhr geöffnet. 

In den Hallen sorgen Ventilatoren für ständigen Luftaustausch. Breite Gänge und großzügige Abstände zwischen den einzelnen Ständen ermöglichen ein Flanieren ohne Tuchfühlung. Wer sich besonders umsichtig und rücksichtsvoll verhalten möchte, darf selbstverständlich einen Mund-Nasen-Schutz tragen. Bei der Anfahrt mit Bussen und Bahnen ist das nach derzeitigem Stand sogar noch Pflicht.

Auf dem Maimarkt Mannheim präsentieren rund 800 Aussteller in 31 Hallen und auf dem großen Freigelände Innovationen und Klassiker, die den Alltag praktischer, gesünder, nachhaltiger oder einfach schöner machen. In den Sonderschauen zeigen sich Handwerk und Metropolregion, Feuerwehren und Rettungsdienste von ihrer besten Seite. 


Maimarkt-Turnier: Tribünenkarten für 7. bis 10. Mai

Ein Highlight des Maimarkts ist das 58. Reit- und Springturnier, das in diesem Jahr erstmals mit Nationenpreis durchgeführt wird. Es findet an allen Maimarkttagen auf dem Turnierplatz statt. Höchstleistungen zeigen auch behinderte Sportreiter bei den Para-Equestrians. 

Tickets für die überdachte Sitztribüne mit nummerierten Plätzen sind ab Dienstag, 5. April,  unter www.maimarkt.de und www.maimarkt-turnier.de erhältlich. Sie kosten für Samstag und Montag, 7. und 9. Mai, jeweils 15,00 Euro, für Sonntag und Maimarktdienstag, 8. und 10. Mai, jeweils 25,00 Euro. In den Ticketpreisen ist der Maimarkt-Eintritt enthalten.
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