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Maimarkt Mannheim: Entdecken und probieren!

Auf Deutschlands größter Regionalmesse präsentieren vom 30. April bis 10. Mai rund 800 Aussteller Innovationen und Klassiker – Sonderschauen, Beratung, Vorträge

Ein Caravan, der zum Hausboot mit Sonnendeck wird, Geothermie für eine neue Energiewirtschaft, Tortenguss zum Sprühen, Tee aus Kaffeeblättern, stylishe Hoodies und Schnüffelteppiche für Hunde: Das ist der Maimarkt Mannheim mit seiner beliebten Vielfalt! Rund 800 Aussteller präsentieren auf Deutschlands größter Regionalmesse ihre Neuheiten, Klassiker und Dienstleistungen für nahezu alle Lebensbereiche. Hier trifft man sich mit Familie und Freunden zum gemeinsamen Bummel, sieht sich nach Trends für Haus und Garten um, lässt sich von raffinierten Innovationen überraschen und genießt einen schönen Tag – in 31 Hallen, auf dem großen Freigelände, im Studio bei Radio und Fernsehen, im Streichelzoo bei Zuchttieren und beim hochkarätigen Pferdesport auf dem Turnierplatz. 

Produkte für einen gesünderen und schöneren Alltag

Für die ISS entwickelt wurde das mobile Luftreinigungsgerät, das innerhalb einer Minute Viren und Keime in der Raumluft neutralisiert, ohne dabei Ozon freizusetzen. Es kann in Schulen, Büros, Krankenhäusern, Restaurants, im Einzelhandel, an Arbeitsplätzen und Sportstätten eingesetzt werden. Handtuch ade: Nicht nur Mobilitätseingeschränkte werden den Ganzkörpertrockner nach der Dusche zu schätzen wissen. Duschen, Föhnen, Luft absaugen: Wer will, darf das WC ausprobieren, das ohne Papier auskommt. Am besten entspannt man sich auf Möbeln, Matratzen und Lattenrosten, die auf die eigenen Körpermaße abgestimmt sind und die Wirbelsäule an den richtigen Stellen entlasten. Sind Möbel und Kissenflocken aus dem duftenden Holz der Zirbe gefertigt, hat das zusätzlich eine entspannende und beruhigende Wirkung. 

Ob Haut oder Herdplatte: Luffaschwämme reinigen schonend und plastikfrei. Auch der handliche E-Scrubber macht Oberflächen kinderleicht sauber – ganz ohne Chemie. Im Garten macht sich der Akkuschrauber als Wasserpumpenanschluss für die Outdoordusche nützlich. Am Abend tauchen Leuchtkugeln aus Töpferhand die Pflanzen in ein charismatisches Licht. 

Wer selbst Tapetenwechsel braucht, findet auf dem Maimarkt zahlreiche Urlaubsangebote, zum Beispiel für bequeme Zugreisen durch Europas schönste Landschaften und individuelle Entdeckertouren in Kanada. Vielleicht auch im kraftstoffsparenden Neuwagen, im individuell ausgebauten Camper oder mit dem Autodachzelt im Gepäck losfahren. 

[bookmark: _GoBack]Ein neues Lieblingsstück? In den Modehallen findet man Vintage-Lederrucksäcke, Mosaik-Schmuckanhänger aus venezianischen Glassteinen und Bekleidung von sportlich bis ausgehfein, auch raffinierte Kreationen für starke Frauen. Beim Bummeln durch den Internationalen Bazar entdeckt man so manches Wohnaccessoire. Zum Probieren und Genießen locken Olivenöl mit Mandarinen-Aroma, Quitten-Balsamico, Hanfkaffee, preisgekrönter Gin aus der Region und Tiramisu-Likör – und für unterwegs „Die Schorle in de Flasch“.


Erfahren und erleben

Mit einer cleveren Schreibhilfe für Kinder, einem stylishen Pendant zum traditionellen Auto-Duftbaum und vielem mehr haben die innovativen Gründer in der Maimarkt-Sonderschau „Die Höhle der Löwen“ den Investor Ralf Dümmel überzeugt. Begabte Vierbeiner zeigen in der Sonderschau „Unser Hund“, was sie können, zum Beispiel Geld erschnüffeln. Seit 20 Jahren führen Feuerwehren und Rettungsdienste der Region im „Schulterschluss“ vor, wie sie im Ernstfall helfen. Wie man den Enkeltrick und andere Betrugsmaschen durchschaut, erfährt man am Stand der Polizei. Die Gewerkschaft der Polizei appelliert, die Einsatzkräfte als Menschen zu sehen und „die zu schützen, die uns schützen“. Technikfans können einen Nachbau des Benz-Patent-Motorwagens bestaunen und Modellbahn-Züge durch Miniaturlandschaften flitzen sehen. Hochkarätige MedizinerInnen erklären verständlich, wie man Volkskrankheiten vorbeugen oder sie behandeln kann. AutorInnen aus Baden-Württemberg stellen ihre neuesten Werke vor, auf der Kulturbühne gibt es Ausschnitte aus regionalen Musik- und Theaterproduktionen zu sehen. Schließlich kommt Urlaubsfeeling auf – bei Mode und Genuss in „Buongiorno, Italia!“ und beim Trommeln im Afrikanischen Dorf.

Die Metropolregion Rhein-Neckar präsentiert sich mit Ausflugszielen, Nahverkehr und klimafreundlicher Energieversorgung. In der Halle des Handwerks werkeln junge HandwerkerInnen in Lebenden Werkstätten und werben damit für eine Ausbildung – auch für AbiturientInnen und StudienumsteigerInnen gibt es attraktive Angebote! Bei der Stadt Mannheim können die BesucherInnen auf dem Local Green Deal Parcours ihre eigene Nachhaltigkeit unter Beweis stellen, und die BUGA 23 lädt mit einer echten Seilbahngondel zum Ausblick auf die Bundesgartenschau im kommenden Jahr ein. Was aus der Bio-Heumilch-Sennerei, der Kornmühle oder der Maultaschen-Küche kommt, ist „natürlich von daheim“ – und wird in der Baden-Württemberg-Halle von Gourmetkoch Eberhard Braun live zu köstlichen Gerichten verarbeitet.

Tiere sind seit über 400 Jahren Attraktion des Maimarktes. Pferd, Kuh, Kalb, Ziegen, Hühner, Kaninchen und Bienen sind im Streichelzoo zu bestaunen. Reitsport der Extraklasse erleben Besucher beim 56. Maimarkt-Reitturnier in spannenden Wettbewerben – beim Springen, in der Dressur, bei den Para-Equestrians und erstmals im Rahmen des Maimarktturniers beim Nationenpreis. 


info:
Maimarkt Mannheim
30. April bis 10. Mai, täglich von 9 bis 18 Uhr 
www.maimarkt.de
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